

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia: — 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO, NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, NUM. 7 — TELÉFONO, NUM. 25



EL JOVEN

JOAQUIN CARSI Y ZACARÈS

Alumno de 6.º año del Instituto General y Técnico de esta ciudad

Falleció en el Señor el día 23 de Noviembre de 1919 a las cuatro y media de la mañana A LOS 15 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus padres don Arturo y doña Dolores; hermanos don Francisco, don Antonio, doña María y don Federico; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 23, a las ocho y media, en San Millán; ocho y media, nueve y nueve y media, en la capilla del Carmen; capilla de PP. Franciscanos (calle del Sol), a las nueve y media y diez y cuarto; en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuítas), a las siete y media y a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Noticias internacionales

El fracaso de la revolución bávara

El movimiento revolucionario de los bávaros ha fracasado, a pesar de que era dirigido por hombre tan fuerte y de tanto arraigo como Ludendorff. Mala causa defendía el movimiento. Decimos que era mala porque en los momentos actuales, el movimiento de los que le seguían, merecía condenación de toda Alemania. Se han cumplido cinco años de la firma del armisticio. Las armas se hundieron y se guardaron en los arsenales. Los guerreros se dispusieron a manejar las herramientas de los talleres, las máquinas y los aperos de labranza, los libros de estudio y los aparatos de los laboratorios. Preocupáronse de la paz; los vencedores para recoger el fruto de la victoria; los vencidos para borrar su derrota con sus afanes y trabajos. Pero los gobernantes de París no se preocupan de eso; quieren llegar hasta el fin. Son crueles; no se detienen en la venganza, y acabarán por recoger, de su siembra odiosa, las maldiciones del mundo.

de la venganza. Alemania es hoy impotente, está atada de pies y manos, y sería una locura meterse en una guerra civil, de la que saldría completamente inutilizada para subsistir como nación.

Claro está que la culpable de todo es Francia con sus exigencias, Francia que atiza el fuego de la discordia, que quiere ver aniquilada totalmente a su antigua rival. Sobre Francia recae, pues, la grave responsabilidad de la sangre que pudiera verse, y de que Europa no haya entrado en la normalidad. Se han cumplido cinco años de la firma del armisticio. Las armas se hundieron y se guardaron en los arsenales. Los guerreros se dispusieron a manejar las herramientas de los talleres, las máquinas y los aperos de labranza, los libros de estudio y los aparatos de los laboratorios. Preocupáronse de la paz; los vencedores para recoger el fruto de la victoria; los vencidos para borrar su derrota con sus afanes y trabajos. Pero los gobernantes de París no se preocupan de eso; quieren llegar hasta el fin. Son crueles; no se detienen en la venganza, y acabarán por recoger, de su siembra odiosa, las maldiciones del mundo.

Boletín Oficial

Vacantes
Las Depositarias de fondos municipales de Aldeanueva del Codonal y La Matilla.
Las secretarías de los Ayuntamientos de Navares de las Cuevas y Villacastín.
Subastas forestales
En Cubillo y Tabanera la Lengua, se subastarán varios pinos y fruto de pñal albar, por la tasación que se señala.
Res en depósito
En la Alcaldía de San Ildefonso se halla en depósito un macho cabrío, de pelo rojo, que estaba desmandado y que recogió el vecino de Revenga, don Juan García.
Subasta de armas
El día 1.º de Diciembre se subastarán en esta Casa-Cuartel de la Guardia civil, varias escopetas recogidas a infractores de la ley de Caza.
Requisitoria
Por el Juzgado de instrucción de esta Zona militar, se requiere la comparencia en término de treinta días, de Juan Gutiérrez Arranz, natural de Estebanvela, de esta provincia, soltero y de profesión carpintero, procesado por faltar a la concentración

Al correr de la pluma

NINERIAS

Habréis visto en la prensa ilustrada y gráfica de Madrid el retrato de una escritora española insignie, de Concha Espina de Serna, que ha sido premiada por la Academia con el premio Castillo de Chirel.

No es de hoy ni de ayer la obra literaria que ha realizado tan benemérita y exquisita escritora; es de bastantes años atrás, en que lo mismo en el libro que en la prensa, ha dado sobresalientes pruebas de

su claro talento y de sus notables aptitudes.

Y al escribir ahora en estas columnas su nombre, no es ocasión de analizar su manera, su forma, su modo de ser, sus producciones novelescas, que inspiradas en venerandos ideales, han conquistado el triunfo que acaba de ser reconocido y proclamado por la Real Academia.

Concha Espina ha tenido siempre una preocupación; las cuestiones sociales y como mujer, y mujer de sentimientos delicados y puros, ha dirigido en todo momento que fué oportuno una mirada de compasión a los niños, esperanza de la patria y primera materia para la obra española del porvenir.

Y en este sentido es en el que hoy pretendemos hacernos eco de una lamentación que la literata laureada publicó hace años, y que todavía no ha sido escuchada como merecía por su importancia y su trascendencia.

Nos referimos a su justa queja al contemplar la indiferencia con que por las gentes se ven los amoríos de los niños.

Su voz no debiera haberse perdido en el vacío, porque el espectáculo que ofrecen esos precoces novios que aún no conocen la vida y ya se consagran a sueños imposibles, no puede ser más triste y lamentable.

Esos niños son los mismos que por suma ignorancia de sus educadores o por abandono de padres y maestros, no conocen los sentimientos más nobles y si un día convierten sus bocas en manantial de cieno, otro se atreven, como ocurrió hace bastantes años, a arrojar piedras al propio escudo de la patria.

Con razón dirigía la escritora su brillante artículo a los que se preocupan de la protección a la infancia. No basta que se escriba en los periódicos, que se hable en los mitines, que se perore en ateneos y asambleas. Hay que ir a lo práctico, hacer algo en la realidad, para evitar que las futuras generaciones lleguen a la vida con el ánimo exhausto de fuerzas, con el corazón maltrecho, con las ilusiones rotas, con los entusiasmos y las energías cansadas, en una lucha sin fruto comenzada en el albor de la existencia.

MUJERES DEL SIGLO XIX

MARIANA PINEDA

Entre las figuras simpáticas de mujeres del siglo XIX, descuella Mariana Pineda. Su belleza, su valor, sus dotes personales, son otros tantos que hacen agradable su nombre, que perdura en la Historia como un alto ejemplo de civismo y de decisión.

Nació esta heroína de la libertad en la bella ciudad de Granada, el 1.º de Septiembre de 1804. Hija de un militar, del capitán de navío don Mariano Pineda, tuvo por norma de su vida el cumplimiento estricto de su deber.

Bien joven, niña aún, contaba apenas quince años, se casó con don Manuel Peralta y Valle, partidario decidido de la Constitución y liberal de arraigadas creencias. No tardó la joven esposa en participar de las ideas de su marido ferviente partidario de la causa.

En el trienio de 1820 a 1823 que la Constitución fué el Código fundamental, se distinguió Mariana Pineda por su entusiasmo, por lo que al restablecimiento del absolutismo se la sometió a una rigurosísima vigilancia.

Pasan los años con vertiginosa rapidez. Marianita, como cariñosamente era llamada en su patria chica, sigue siendo la misma. Su ardiente amor a la causa liberal, es cada vez más grande.

Las tentativas de Espoz y Mina y de Torrijos han fracasado; pero en Andalucía en la tierra de las pasiones fuertes, se incubía un movimiento. Las autoridades lo conocen y llegan a saber también que Mariana Pineda borda una bandera para los futuros insurrectos. Y en aquellos tiempos en que se gritaba ¡vivan las cadenas! no es respetado el domicilio de una mujer, ni sus perseguidoras se detienen ante su juventud y su belleza.

Sobre un bastidor está la prueba de su delito; la bandera está allí con sus colores, con las madejitas de seda a un lado para seguir bordando; allí está la prueba del ideal de una mujer...

Mariana es conducida a la cárcel. Un proceso, vergüenza de su siglo, sigue a su detención. Inútiles son los esfuerzos de sus jueces; para arrancar de sus labios el nombre de sus amigos comprometidos en el movimiento. Mariana Pineda sabe que la dignidad le prohíbe dar esos nombres, y ella es incapaz de faltar a sus leyes; inútiles son los esfuerzos de algunos de sus jueces para que la heroína de la libertad comprase a bochornos el precio una sentencia más o menos absolutoria. Mariana Pineda tenía en alta estima su honor, al que apreciaba más que a su vida, y por nada de este mundo faltaría a sus leyes. ¡Mujer excelsa, mujer de alma apasionada y de pensamientos puros! ¡En el altar de la Patria diste ejemplo de heroísmo, de virtudes inmarcesibles! ¡que tu sangre inocente, sirva para redimir de culpas pasadas y presentes!

El abogado de Mariana don José Peña Aguayo, hizo una luminosa defensa; mas todo sobraba. Desde las alturas se había decretado su suerte y tenía que cumplirse El 11 de Mayo de 1831, Mariana fué ejecutada. Su valor, su belleza, su dignidad y todas las demás virtudes que durante su infuico proceso resplandecieron brillantemente, no fueron obstáculo para que la sentencia se cumpliera.

Y de aquel crimen que un rey absoluto cometió, tan solo quedó una flor de virtud truncada en los esplendores días de su juventud, y el nombramiento de un alcalde de corte con que fué premiado el juez instructor del villano proceso. JOSÉ BORDIU

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos

finos y champagnes

FRONTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

— SEGOVIA —

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



Los niños precoces, los niños prodigios, francamente, siempre los hemos mirado con cierta prevención.

Y cuando a esos niños los hemos visto en tabernas, garitos, teatros «cabarets» y en los escenarios, creímos que se estaba cometiendo un crimen en el que no aparecían los responsables, cuando estaban, en realidad, muy cerca.

Y ya que de «niñerías» hablamos, con motivo de la victoria legítima y gloriosa alcanzada por Concha Espina, bueno será que se vea si todos los artistas que surgen en las tablas de los escenarios, tienen la edad reglamentaria, entendiéndose desde luego, que no nos referimos a Segovia, donde que sepamos, nada hay que reprochar, sino a toda España.

Bueno que las criadas, cocineras, planchadoras, etc., abandonen sus quehaceres y se dediquen a imitar ¡ay! a la difunta «Fornarina» y a la viva Raquel Meller, pero ¡por Dios! que los niños empleen su tiempo en ir a la escuela y en dar hermosos paseos que sirvan para fortalecer sus músculos y orear su espíritu.

Los niños de ambos sexos, a comer bien, a correr al aire libre, a jugar mucho, a educarse con sus padres y maestros, a hacerse hombres y mujeres de raza fuerte, poderosa, enérgica.

Lo demás debe caer dentro de los límites del Código penal.

Y éstos son los comentarios y recuerdos que nos ha sugerido el retrato de la insignie Concha Espina de Serna, publicado por la prensa gráfica de Madrid, porque su obra es literaria, pero también es de apostolado.

Y apostolado es predicar en pro de la redención de los niños de hoy que, en definitiva, es la salvación de la España de mañana.

ENRIQUE LA-GASCA

Noticias militares

ARTILLERIA

Recompensa.— Al comandante don Leoncio Aspe Vaamonde, se le concede el empleo superior inmediato de su respectiva escala y Arma, con la antigüedad de 31 de Enero de 1922, por méritos en campaña.

Licencia.— Se conceden cuatro meses de licencia, por asuntos propios, al comandante don Juan Moreno Luque.

La visita de los Reyes a Barcelona

Barcelona, 19.— Al recibir esta noche a los periodistas, el alcalde ha adelantado algunos informes del próximo viaje de los Reyes a Barcelona.

Dijo que probablemente don Alfonso y su augusta esposa llegarán a nuestra ciudad el viernes día 30, permaneciendo aquí los días 1 y 2 de Diciembre. En la mañana del viernes tendrá efecto en las Casas Consistoriales una recepción y un desfile de tropas por la plaza de San Jaime; luego habrá una comida en el Ritz, a la que asistirán las autoridades.

Después visitarán Sus Majestades las obras del Palacio Real. Por la tarde los jefes y oficiales de esta guarnición ofrecerán un té al Monarca, en Capitanía general. La Reina asistirá también a otro té en el Hotel Ritz. Por la noche habrá una función de gala en el Liceo, representándose «El barbero de Sevilla».

El sábado, día 1.º, se trasladará don Alfonso a Tarrasa, Rubí y Martorell, con objeto de asistir al banquete que ofrecen los Sindicatos agrícolas, con la cooperación del Instituto Agrícola catalán de San Isidro. Regresará a Barcelona en tren especial, por la línea de los ferrocarriles catalanes; descenderá en la estación de la Riera de Magoria, desde donde se dirigirá a la Exposición del Mueble para presidir la distribución de premios.

La Reina visitará por la mañana la Quinta de Salud La Alianza, el Hospital de la Cruz Roja y es probable que también el Asilo Cuna.

Por la tarde irá a la Exposición del Mueble.

Es muy posible que el domingo día 2 se trasladen los Reyes a Sitges para asistir a unas carreras de automóviles que se celebrarán en el autódromo nacional, regresando a Barcelona para visitar los terrenos y las obras de la Exposición.

Con tal motivo es probable que en el parque de Montjuich se celebre una fiesta infantil, con asistencia de los niños de las escuelas nacionales.

Después, los expositores de la del Mueble ofrecerán un banquete a los Reyes, terminado el cual se celebrará la revista general de Sometenes de Cataluña. Por la noche emprenderán los Monarcas el regreso a Madrid.

Añadió el alcalde que para la recepción que ha de tener lugar en las Casas Consistoriales, está ya muy adelantado el arreglo del histórico salón del Consejo de Ciento, el cual será adornado con valiosos tapices.

Dijo también que esta recepción será muy amplia, y que a ella podrán asistir las señoras vistiendo traje de calle, y los caballeros chaqué o traje de americana.

Finalmente, manifestó el alcalde que en la recepción referida habrá varias notas simpáticas; una de ellas la asistencia de algunos Ayuntamientos catalanes, entre los cuales figura el de Lérida, que han anunciado ya su propósito de concurrir al acto.

Hoy llegaron, procedentes de Valencia, los tres coches que forman el tren real que debe trasladar a los Monarcas desde nuestra ciudad a Madrid, a su regreso de Italia.

SUBSISTENCIAS

Impacientemente se halla el consumidor por conocer la labor de la Junta provincial de Abastos; también creemos lo están los abastecedores. Los primeros por los por beneficios que esperan muy justamente obtener y, los segundos, por lo que resulta perjudicados si cabalmente lo merecen. Ni unos ni otros deben temer nada en lo que a la justa retribución se refiere, es asunto más de concien-

cia en cantidad y calidad del género que de pesetas. Expliquémonos.

Al consumidor debe importarle principalmente que la leche sea pura; que los huevos sean frescos y no estén menguados (signo de alteración o vejez); que el carbón sea solo carbón, mineral o vegetal; que el pan esté bien elaborado y cocido y sea harina de trigo la empleada, etc. En general procurar porque la calidad de los mencio-

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico por que está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

PROXIMA INAUGURACION

= del piso principal del =

CAFE CASTILLA

adquirido para hotel por

RAFAEL RODRIGUEZ

Amplias habitaciones, instalaciones de timbre, luz y calefacción en todos los cuartos

CONFORT MODERNO

Recordarlo siempre;

CAFE-HOTEL CASTILLA

JUAN BRAVO, 72.—SEGOVIA

nados artículos, y todos, sea excelente y exacto el peso y medida. También habrá de exigirse que los precios sean los de tasa y se hallen en sitio visible en los establecimientos que los expendan; y cuando la falta de todo lo indicado y lo que se disponga sea notada, dese cuenta inmediata a cualquier agente de la autoridad, gubernativa o municipal. Otro tanto debería hacerse con el público que no respeta la tasa y pretenda o quiera sobrepasarla y desde luego incurrirá seguramente en responsabilidad el expendedor que falte a ella, aunque sea por deseo del comprador.

Complemento de lo anterior van a ser ligeras instrucciones sobre la bondad de algunos alimentos. Los huevos y la leche han de ser los que ahora nos ocupen. El huevo de general consumo es el de gallina. Su pérdida de valor nutritivo está en la alteración y mengua que haya sufrido por la mala conservación y por su antigüedad. En ambos casos disminuye de peso y se reduce de volumen la clara y yema. Cuando el espacio que ocupa el aire es grande (más de la veintea parte de la cavidad total), es señal de que el huevo es antiguo; y cuando además es opaco el lugar ocupado por el aire, es prueba de que se halla descompuesto y produce ese olor tan característico de huevos podridos. Se aprecian las alteraciones indicadas a la luz del día o en la obscuridad con luz artificial, cogiendo el huevo entre los dedos e interponiéndole entre el ojo del observador y la luz directa o refleja, si es esta la utilizada. Otro procedimiento consiste en echar el huevo en agua, y si permanece horizontal es fresco, y si tiene inclinación no lo es y tanto más cuanto lo sea aquella.

La leche, cuando solo es agua lo que se la adiciona, se dice, es lo menos malo. Crasa ignorancia. Imposible conocer la pureza del agua por el examen a simple vista, y es transparente, la leche que es opaca o nada transparente aumenta aquella dificultad. Pues bien, sabed que el agua tiene muchos gérmenes patógenos y que éstos se multiplican extraordinariamente en la leche, el Ebert, causante de la fiebre tifoidea, entre otros, porque es un medio excelente de cultivo microbiano; más gráficamente expresado: «la leche es para los microbios un alimento de tanto provecho como para nosotros, en donde se nutren, se desarrollan y reproducen». Siendo esto así y demostrado que el agua simplemente, determina muchas infecciones gastro-intestinales, la resultante es un mayor incremento de éstas por la ingestión de leche con agua. Esto dice claramente que no debe consumirse la leche cruda y si hervida, no contentándose con una sola ebullición para que se eleve más la temperatura y pueda ser destruido hasta el bacilo de la tuberculosis.

La descremación de la leche o sustracción de la manteca, es también frecuente y con ello la pérdida de un elemento nutritivo importante; además se eleva la densidad y para restablecer la normal se agrega agua; de consiguiente, toda leche descremada se puede considerar que está aguada.

Recursos caseros para averiguar dichas adulteraciones. Pérdida de los buenos caracteres, adquiriendo sabor empalagoso, escasa opacidad y un tinte azulado. Verdida en cantidad de medio litro, en un vaso cilíndrico o botella con fondo plano, de modo que la altura del líquido sea doble que el diámetro de los recipientes, si después de media hora en reposo se deposita un sedimento claramente perceptible habrá de considerarse impura la leche. Si el reposo de 50 gramos de leche dura veinticuatro horas, se habrá formado en la superficie una capa de nata la que se extrae y se posa obteniéndose de tres a cuatro gramos, cuando no ha sido aguada. Se reputará fresca y pura también, cuando no se corte por la ebullición, ni mezclándola con alcohol a sesenta grados.

Con los expresados datos deben los consumidores cooperar eficazmente a la vigilancia sanitaria de las autoridades; pues éstas, desplegando el mayor celo, no pueden garantizar el reconocimiento de toda la leche.

Todo lo recomendado al público resultará muy incompleto si el comerciante e industrial no van al concierto general que es preciso para la obra de renovación y regeneración que felizmente lleva a cabo el Gobierno que nos dirige. Se impone atender tanto y más a los intereses generales que a los particulares. La mayor demostración de sus buenos deseos, de contribuir a los fines que las Juntas de abastos persiguen, sería utilizarlos en bien del servicio público conforme han sido ya puestos en práctica por algunos comerciantes de esta población en el abastecimiento y precio del azúcar. En todo y por todos, el interés patrio el primero, que es el colectivo y el que más ennoblece.

RUFINO PORTERO

Primer aniversario LA SEÑORA

D.ª EUGENIA CARRETERO MATEO

Falleció en Segovia el 24 de Noviembre de 1922

Después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

El funeral, que se celebrará en la iglesia parroquial de El Salvador, a las nueve de la mañana, el día 24 del corriente, será aplicado por su eterno descanso.

Los testamentarios y familia,

Agradecerán a sus amistades asistan a dicho acto, por lo que les quedarán agradecidos.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Segovia

Participa a su clientela que, a partir del 15 del corriente, las horas de Caja serán solamente de diez de la mañana a dos de la tarde.

Banco Castellano

SUCURSAL DE SEGOVIA

Participamos a nuestra clientela que, a partir del día 15 del presente mes, las horas de oficina serán de diez a dos.

Sesión del Ayuntamiento

Celebró ayer nuestro Ayuntamiento la acostumbrada sesión semanal, siendo presidida por el alcalde don Felipe Alvarez y asistiendo varios ediles.

El acta de la anterior fué por unanimidad aprobada, y viéndose que los periódicos oficiales no contenían disposiciones que afectasen a la Corporación, se entró en la ORDEN DEL DIA

Parada de sementales

El teniente coronel, jefe del depósito de sementales de Alcalá de Henares, participa que, próxima la época en que se ha de elevar a la superioridad la propuesta de las paradas que dicho Depósito establecerá en el año venidero, interesa del Ayuntamiento, si, como en años anteriores, se halla dispuesta esta Corporación a facilitar gratuitamente alojamiento para el personal y ganado que se destinará a esta población.

El Ayuntamiento acuerda acceder a lo solicitado siguiendo la costumbre establecida en años anteriores.

Colocación de lapidas

El señor coronel, primer jefe del regimiento de Artillería de Posición, dirige oficio solicitando autorización para colocar dos lapidas de mármol en los extremos de la calle del Coronel don Ramón Rexach, conque los jefes y oficiales del citado regimiento piensan corresponder al honor dispensado por el Consistorio segoviano a tan distinguido artillero.

Se autoriza con especial complacencia.

Pósito

Se conceden 900 pesetas a Basilio Galindo Gil, de Trescasas, que en concepto de préstamo del Pósito las tenía solicitadas.

Igualmente al vecino del mismo pueblo Francisco Rodríguez Martín le son concedidas 500 pesetas.

Sobre una instancia

Don Alejandro Lerroux solicita, en extensa instancia de que se da lectura, unos terrenos enclavados en el Alto del León, propiedad del Ayuntamiento y Comunidad de Segovia, al objeto de construir un amplio edificio que sirviera de alojamiento a caminantes y excursionistas.

El Ayuntamiento se ratifica en el acuerdo adoptado por la Comunidad, relativo a la remisión de la precitada instancia al Distrito forestal de esta provincia, para que informe en este asunto.

Petición denegada

A virtud de los informes emitidos por la comisión correspondiente y arquitecto municipal, queda denegada la pretensión que elevaron a este Ayuntamiento en dos instancias los señores de Klein y compañía, en el sentido de que se les concediera una merced de agua para su fábrica, de 200 metros cúbicos.

Adquisición de un autocamión

El señor alcalde da cuenta de las gestiones realizadas por él en Madrid, para adquirir un autocamión con destino al transporte de carnes que se precisa en el Matadero de esta capital, así como también de la oferta que en este sentido le hizo don Carlos Tablada.

El Consistorio acuerda que este asunto pase a la comisión respectiva, a fin de que resuelva lo que estime más conveniente a los intereses municipales.

Acuerdo plausible

A propuesta del alcalde, don Felipe Alvarez, el Ayuntamiento acuerda por unanimidad dar el nombre de los hermanos La Paz Orduña a la calle del Sol.

Asimismo se acuerda, también a propuesta de la Presidencia, que la lápida que ha de dar el nuevo nombre a esta calle, se coloque en la fachada de la casa, de la vía mencionada, en que nacieron estos dos bizarros capitanes de Artillería, que tan heroicamente ofendieron sus vidas en el campo africano el año 1921; fijándose el día 4 del mes de Diciembre próximo para la colocación de esta lápida, en atención a celebrar la fiesta de su Patrona, el brillante Cuerpo a que pertenecieron tan distinguidos segovianos y valientes artilleros. Después de formularse por algunos señores capitulares varios ruegos de escasa importancia, los que prometió atender la presidencia, dióse por terminada la sesión.

Estado de fondos, 86.271,25 pesetas.

- Teatro Juan Bravo -

CLIMINANTE SUCESO ARTISTICO

Mañana viernes, a las seis en punto de la tarde

DEBUT

de la prestigiosa Compañía dramática de la genial e ilustre actriz, gloria del arte escénico español

CARMEN MORAGAS

PRIMEROS ACTORES:

RAFAEL CALVO y JOSE MONTEAGUDO

de los teatros Princesa y Español, de Madrid

TRES únicas funciones, TRES!!!

Estreno de la magnífica comedia dramática, el mayor éxito de la actual temporada, del admirable literato Felipe Sassone

¡CALLA, CORAZON!

Para mayor comodidad del público y en vista de la gran demanda de localidades, a partir de hoy quedará abierta Contaduría para el despacho de billetes sin recargo alguno, de cuatro de la tarde a ocho de la noche, en la TAQUILLA DEL TEATRO

NOTAS DE SPORT

FOOT-BALL

Campeonato del centro

Unión Sporting Club (Zaragoza, Rodríguez y Alfredo), 3 tantos. Racing Club (Pepín), 1 tanto. «Real Madrid (Monjardín), 2 tantos. «Selección grupo B», 0 tantos.

Cataluña

Barcelona, 9 tantos. Martineau, 0. Este partido parecía que estaba en el aire, por la falta de algunos de los mejores elementos del título; pero por lo visto al «Martineau» no le queda más que el nombre.

Europa, 2 tantos. Español, 0.

Era casi esperado; un equipo como el campeón que lleva 5, 6 y 7 tantos por partido, a Zamora, pues los demás no podrían contener el desastre ¿qué menos que dos tantos?

Sabadell 2 tantos. V. de Sans 0.

En la serie B vencieron el «Avenc» y el «Gracia».

Sevilla

El titular venció al «Betis» por 3 a 0.

En Alicante

El Valencia empató a 2 con el club Natación. Van siendo para el Valencia muchos empates, o sus rivales van poniéndose a la altura de los actuales campeones.

En Santander

El Racing vence a La Unión Montañesa en partido de campeonato por 6 a 0.

interesante entre dos equipos de esta capital.

En Zamora

Por no tener fechas libres en días sucesivos, puestos de acuerdo los representantes de los clubs «C. Deportiva Zamorana» y «Virtuati F. C.», acordaron celebrar el pasado domingo el partido que el día 11 se suspendió a causa del temporal de aguas.

El encuentro resultó de escasa importancia, y confirmó la gran diferencia que existe entre ambos clubs locales. A pesar de que la «Cultural» alineó solo nueve jugadores, y de éstos, tres reservas, el partido fué una fácil victoria para ella, que ganó por cuatro «goals» a uno.

Cultural D. de Valladolid

Una representación de la «Cultural Deportiva» formada por los directivos señores Nieto, Fraile, Alonso, Resino y Muñoz, ha cumplimentado a la encantadora señorita María Luisa Bustamante Lozano, para testimoniarle su gratitud por haber aceptado la designación de madrina de su primer equipo. Al mismo tiempo la han hecho entrega de las insignias del club.

La señorita de Bustamante obsequió a dichos señores espléndidamente.

En Segovia

El domingo próximo no se celebrará en el campo de la Dehesa un partido muy

La carrera ciclista de veinticuatro horas

Barcelona, 19.—En el velódromo de Badalona se celebró el domingo, a las diez, la carrera ciclista de veinticuatro horas. A la hora fijada se dió la salida a los corredores, formados como sigue: Narcy (hermanos), Tresserras-Janer, San-Musio, Lloréns-Regnier, Solanans-Monteys, Dupuy-Teixier, Rubio-Llopis, Armengol-Merti y Bover-Alegre.

La salida se dió con las formalidades acostumbradas, siendo aplaudidos los equipos. Durante la primera hora se advertía que los corredores trataban especialmente de reservar fuerzas. A la una de la noche habían dado 515 vueltas, equivalente a 103 kilómetros, e iban a la cabeza los hermanos Narcy.

La carrera terminó anoche, a las diez. Durante todo el día presenció la carrera numeroso público, que se iba renovando. Llegaron a un mismo tiempo Narcy (hermanos), Dubuy-Tessier, René-Lloréns y Gener-Tresserra.

En vista de ese resultado, efectuaron una carrera de desempate, llegando primero Tessier; segundo, Lloréns; tercero, Narcy, y cuarto, Tresserra. El recorrido total fué de 683.200 kilómetros, a una velocidad media de 28,675 kilómetros por hora.



La fórmula de la salud

Celebradas medicas, no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recelan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, cólicos, acidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigeniza la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicada se expende en Farmacias

El viaje de los Reyes a Roma

En Santa María la Mayor

Roma, 21.—Esta mañana, los Reyes de España estuvieron en la basílica de Santa María la Mayor, de la cual, como es sabido, es el Rey de España canónigo honorario.

Don Alfonso y doña Victoria, con su séquito, atravesaron la nave central, donde los «carabinieri» daban guardia de honor, con uniforme de gala, y ocupando los sitios que les fueron reservados, oyeron una misa rezada, celebrada por monseñor Vannutelli—por especial permiso de Su Santidad—ante el altar papal.

Terminada la misa, los Monarcas españoles visitaron la Basílica, entrando luego en la Sala Capitular, donde el cardenal Vannutelli pronunció un discurso en el que recordó los beneficios hechos a la Basílica por los Reyes de España en todas las épocas y en particular el Rey Felipe IV, a quien, como muestra de reconocimiento, se erigió una estatua en bronce bajo el pórtico de la entrada principal.

El Rey de España, contestando al discurso de monseñor Vannutelli, después de señalar los devotos sentimientos que movieron a tantos monarcas españoles, y que siguen vivos en su pecho, recuerda que el Rey Felipe IV, en sufragio de su alma y prosperidad de sus reinos instituyó la obra pía de Santa María la Mayor.

Acto seguido, el cardenal entregó a don Alfonso una gran medalla de oro en recuerdo de su visita, y a doña Victoria un rosario de oro y cristal.

Finalmente, y después de dar las gracias al cardenal Vannutelli y al Capítulo, los soberanos y su séquito salieron de la Basílica, dirigiéndose a visitar el Colegio Español.

En el Colegio español de San José

Roma, 21.—En el Colegio Español Pontificio de San José se celebró esta mañana una recepción en honor de los Reyes de España.

Estos tomaron asiento en unos tronos colocados al efecto en el salón de fiestas, que rebosaba de colegiales y personalidades de la colonia española.

Luego, el obispo de Madrid-Alcala,

en nombre de los antiguos alumnos del Colegio de San José, y Santis, el más joven de los alumnos, ofrecieron a los soberanos un álbum, en el que va relatada la obra realizada hasta hoy por el Colegio, cantando después varios escolares unas jotas alusivas a la visita de los reyes.

Don Alfonso leyó después un discurso, felicitando a los profesores y alumnos por haber hecho del Colegio de San José el primero entre los similares que existen en Roma, y terminó pidiendo a los alumnos sean siempre fieles en su pensamiento y amor a España, en el laboren por la mayor grandeza y prosperidad de ésta.

Recepción en el Quirinal

Roma, 21.—A las cinco de la tarde, los soberanos italianos ofrecieron una brillante recepción en el Quirinal en honor de los Reyes de España, asistiendo al acto los ministros, subsecretarios y altos dignatarios del Estado, numerosos generales fascistas y la colonia española.

Los Soberanos recorrieron los salones que se hallaban llenos de invitados, cuyo aspecto resultaba magnífico, conversando con numerosas personalidades, y retirándose acto seguido a sus habitaciones.

Banquete en honor de Primo de Rivera

Roma, 21.—El señor Mussolini ha dado hoy en el palacio de Venecia un almuerzo en honor del general Primo de Rivera, asistiendo a todos los ministros y secretarios de Estado, el embajador de España en el Quirinal, el embajador de Italia en Madrid y varias personalidades del fascismo.

A los postres, el general Primo de Rivera pronunció un discurso en el que dijo:

«Gran parte del Ejército y pueblo español, y bien puedo decirlo hoy, la casi totalidad de nuestro Ejército y ese pueblo, comprenden el ejemplo de un pueblo hermano de costumbres y raza, que dan ellos también realizar la obra de salvación.

Ello fué la preparación del ambiente, la electrificación de la atmósfera, y ellos son hoy el guía de España en la vía de su reconstrucción del progreso y del orden.

Tengo la suprema fortuna de poder proclamar hoy en este histórico palacio ante el jefe del Gobierno italiano, que lo es también del fascismo. Nosotros también excederemos, teníamos en una rica herencia de nuestra Patria una institución secular de civilización y de orden que se extiende hoy día por todo el país. Permittedme que al dirigirme a vos y a Italia mi saludo como presidente del Directorio que yo, y en nombre del pueblo español, enaltezca como jefe que soy de los Somatenes y en nombre de España al fascismo».

Mussolini le contestó, abogando por que el Directorio realice cuanto han hecho en Italia los fascistas, mostrándose optimista en lo que se refiere a la firmeza y duración del Gobierno español.

En la iglesia del Seminario. Esta mañana, a las once, y según habíamos anunciado, los músicos residentes en Segovia dedicaron una misa rezada a su Patrona San Cecilia. El altar mayor de la iglesia del seminario aparecía profusamente adornado, así como el altar, al lado derecho del presbiterio, donde había colocado, bajo artífico papel, la imagen de la Santa. Ofició en la misa el ilustrado sacerdote y músico ilustre P. Enrique Mallabá.

La banda de la Academia de Armería interpretó magistralmente, durante la misa, el programa ya anunciado. A este acto religioso ha asistido una numerosa y escogida concurrencia.

El ilustrísimo señor coronel director de la Academia de Armería, que actualmente desempeña los deberes militares y civiles interinamente, ha recibido la cantidad de 25 pesetas, correspondientes a lo ingresado durante el pasado mes de Julio último por almacenaje y realización en la estación del ferrocarril del Norte de esta capital, destinado a la Beneficencia y cuyas cantidades han sido distribuidas al citado señor coronel en la forma siguiente:

A la Gota de Leche, 90 pesetas. Al Comedor de Caridad, 60 id. Al Hospital de la Misericordia, 60 id.

no Esteban Núñez y don Cándido Illera Aguado, diputados provinciales; don Faustino Martín Herranz, doña Juana García Conde y doña María Gimeno Pastor, maestros nacionales; secretario-contador: don Juan Gómez Gozalo, administrador de Correos.

Muy de veras felicitamos a la simpática entidad, de la que esperamos una provechosa labor, felicitación que ha cemos extensiva al distinguido inspector y entusiasta propagandista de la Institución del Ahorro y a nuestro querido amigo el celoso administrador de Santa María de Nieva, haciendo votos porque el ejemplo dado por la pequeña y culta villa sea propto seguido por las demás de la región.

Oportunamente daremos cuenta del resultado de la cuestación iniciada para premiar con cartillas de la Caja Postal a los alumnos de las escuelas locales y de los demás detalles relacionados con la fiesta del ahorro que al efecto se celebrará.

Se han dado fin en esta comarca a las operaciones de la sementera.

Van muy adelantados los trabajos de construcción de las carreteras que parten de esta villa a San Miguel y Fuente-saúco, estando ocupados en estos trabajos buen número de jornaleros.

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

— También hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del capitán de Wad-Ras, don Arturo A. de Cienfuegos, muerto en Melilla, en cumplimiento de sus deberes militares.

A doña Pilar Queipo de Llano y Magaz, don Alvaro León, condesa viuda de Mayorga y condes de Torrependo, reiteramos en esta fecha la expresión de nuestro sentimiento.

— Pasado mañana hará un año que pasó a mejor vida la señorita Eugenia Carretero, tan estimada en esta población.

Con tan triste motivo, renovamos a su desconsolada familia, la sincera expresión de nuestro profundo pesar.

El funeral por el alma de la finada se ha celebrado hoy, a las diez de la mañana, habiendo asistido a dicho acto numerosa concurrencia.

La conducción del cadáver al Cementerio será hoy, a las cuatro de la tarde.

Descansen en paz la virtuosa religiosa fallecida, y acompañamos en su profunda pena a la atribulada familia y Comunidad a que perteneció.

El próximo domingo se unirán con los lazos matrimoniales, en la iglesia de San Sebastián, de Madrid, la señorita Clara Alvarez Rubio, hija de un conocido industrial de la corte y el joven don Rafael García Rodríguez.

En Fontanar ha fallecido la señora viuda de Benjumea, muy estimada en la sociedad segoviana por su bondad y virtudes.

En Madrid ha muerto el prestigioso teniente coronel de Artillería don Miguel Marías Allué de Valón, condecorado con varias cruces y condecoraciones españolas y extranjeras.

A su esposa, la distinguida señora doña María del Patrocinio y Briant, y demás familia, enviamos nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, dos preciosos niños de los señores de Martínez de Pisón (don Manuel).

Ce ebraremos su alivio.

El lunes, se celebró la fiesta principal en el convento de las religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, en honor de su Patrona Santa Isabel, reina de Hungría, con asistencia de numerosos fieles.

A las diez, dió principio la misa solemne, oficiada por sacerdotes de esta capital, tomando parte en ella el coro de religiosas.

— También hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del capitán de Wad-Ras, don Arturo A. de Cienfuegos, muerto en Melilla, en cumplimiento de sus deberes militares.

— Pasado mañana hará un año que pasó a mejor vida la señorita Eugenia Carretero, tan estimada en esta población.

Con tan triste motivo, renovamos a su desconsolada familia, la sincera expresión de nuestro profundo pesar.

El funeral por el alma de la finada se ha celebrado hoy, a las diez de la mañana, habiendo asistido a dicho acto numerosa concurrencia.

La conducción del cadáver al Cementerio será hoy, a las cuatro de la tarde.

Descansen en paz la virtuosa religiosa fallecida, y acompañamos en su profunda pena a la atribulada familia y Comunidad a que perteneció.

El próximo domingo se unirán con los lazos matrimoniales, en la iglesia de San Sebastián, de Madrid, la señorita Clara Alvarez Rubio, hija de un conocido industrial de la corte y el joven don Rafael García Rodríguez.

En Madrid ha muerto el prestigioso teniente coronel de Artillería don Miguel Marías Allué de Valón, condecorado con varias cruces y condecoraciones españolas y extranjeras.

A su esposa, la distinguida señora doña María del Patrocinio y Briant, y demás familia, enviamos nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, dos preciosos niños de los señores de Martínez de Pisón (don Manuel).

J. ANGEL ARAGONESES. CERVANTES, 15.—SEGOVIA. Reparación y construcción de toda clase de calzado de goma. Reparación de cámaras y cubiertas de auto y moto. Reparación y construcción de toda clase de calzado de suela.

VIGOR. ¿QUERERIS CONSERVAR LA SALUD? Usad los trajes de punto interiores. GIMENEZ RUIRUELO Y C.ª. Calle de Juan Bravo, 12.

VENEREO Y SIFILIS. Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro. ROMERO - MEDICO. JUAN BRAVO, NUMERO 35. TELEFONO, NUMERO 9.

No hay necesidad de usar imitaciones siendo las lamparas EUPHROSINA (Buda pesé) de todas clases el número uno en bre sus similitares. De venta en los principales establecimientos de electricidad.

Hace negocio el que anuncia. Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y "Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos."

Unas veces economizando en sus compras. Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.

Otras veces, en economía de tiempo. Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos. El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

PROXIMA CONVOCATORIA AL CUERPO DE VIGILANCIA. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo. INFORMES EN ESTA JEFATURA. JULIO LLORENTE.

CACHARRERIA. Gregorio de Pablos. Calle de Muerte y Vida, 7 SEGOVIA. GARCIA Y CUESTA. Autobuses a la estación a todos los trenes. Coches de turismo, a 0,80 pesetas kilómetro. Automóviles de turismo a la estación ida y vuelta, 5 pesetas. AVISOS. Hotel Paris Fornos, teléfono 80. Plaza Mayor, número 4 (barbería). Victoria, número 1.

Fuentidueña

Ha tomado posesión de esta escuela nuestro querido amigo y culto maestro don Francisco González del Pozo. Dicho señor interinó esta escuela, habiéndolo dejado muy gratos recuerdos por su laboriosidad, desde donde ascendió a la propiedad en la provincia de León y que por sus merecidos méritos ha sido trasladado a desempeñar ese cargo.

Reciba, por tanto, nuestra más cordial y sincera enhorabuena, deseándole le sea muy grata su estancia entre nosotros.

Se han dado fin en esta comarca a las operaciones de la sementera.

Van muy adelantados los trabajos de construcción de las carreteras que parten de esta villa a San Miguel y Fuente-saúco, estando ocupados en estos trabajos buen número de jornaleros.

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

Posesión

Ha tomado posesión de esta escuela nuestro querido amigo y culto maestro don Francisco González del Pozo. Dicho señor interinó esta escuela, habiéndolo dejado muy gratos recuerdos por su laboriosidad, desde donde ascendió a la propiedad en la provincia de León y que por sus merecidos méritos ha sido trasladado a desempeñar ese cargo.

Reciba, por tanto, nuestra más cordial y sincera enhorabuena, deseándole le sea muy grata su estancia entre nosotros.

Se han dado fin en esta comarca a las operaciones de la sementera.

Van muy adelantados los trabajos de construcción de las carreteras que parten de esta villa a San Miguel y Fuente-saúco, estando ocupados en estos trabajos buen número de jornaleros.

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de nacimiento de Nicolás Martín Gila, Fermín Cuesta Bravo, Justa Veneranda Cezezo de Santos y la de Carmen Romana Alcón Domingo, y la de defunción de Bárbara Heraández Revilla, de setenta y cuatro años de edad, y estado viuda.

En quince lenguas se ha publicado «EL DIABLO» Compre usted la edición española.

TORREFACTO INSUPERABLE EL CAFETO (PROBADLO) Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Matrimonios. Ayer, a las diez de la mañana y en la iglesia parroquial de San Martín, contrajeron matrimonio los jóvenes Martín de Andrés Sanz, de veinticinco años de edad, estado soltero y natural de Garcillán y Casimira Gómez de Andrés, de veintuno, soltera, natural de Mozon cillo.

— En la iglesia de San Miguel, y a la misma hora, se celebró la boda de Benito Alonso Muñoz, de veinticinco, soltero, con Verónica de Pedro Muñoz, soltera, de veintuno, los dos naturales de Samboal.

— A las diez y media, y en la misma iglesia anterior, la de Antonio Ramón Valle, de veinticuatro, soltero, con Florencia Fuentes Martín, de diez y nueve, soltera, y los dos naturales de Escara bajosa de Cabezas.

Enhorabuena.

Una multa. Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

Los nombramientos interinos. En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

Accidente de aviación. En Cuatro Vientos ha ocurrido un accidente de aviación, del que han resultado tres heridos graves, que fueron trasladados al Hospital militar de Carabanchel.

Se vende un buen mostrador de taberna. Para tratar, con Cipriano Allas, Plaza Mayor, 12.

Ama de cría soltera, leche de seis meses, desea criar. Para informarse, Cruz Sanz, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. He aquí los precios: Merluza... 2,00. Besugo... 1,25. Congrio... 2,50. Calamares... 2,00. Lengüados... 3,50. Pescadillas... 1,00. Almejas... 1,25. Gambas... 2,50. Langostinos... 5,00. Pajales... 2,00. Sardinas... 1,10. Salmonetes... 2,50.

La sementera

Se han dado fin en esta comarca a las operaciones de la sementera.

Van muy adelantados los trabajos de construcción de las carreteras que parten de esta villa a San Miguel y Fuente-saúco, estando ocupados en estos trabajos buen número de jornaleros.

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, dos preciosos niños de los señores de Martínez de Pisón (don Manuel).

La sementera

Se han dado fin en esta comarca a las operaciones de la sementera.

Van muy adelantados los trabajos de construcción de las carreteras que parten de esta villa a San Miguel y Fuente-saúco, estando ocupados en estos trabajos buen número de jornaleros.

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, dos preciosos niños de los señores de Martínez de Pisón (don Manuel).

Ultima hora

La «Gaceta» publica una Real orden nombrando a don José Ballester y Gonzalvo profesor numerario de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros de Segovia.

También publica una Real orden de Gobernación, adjudicando definitivamente a don Francisco García Pérez la subasta para la concesión exclusiva en toda España de la reventa de billetes de espectáculos públicos, por el plazo de diez años, con un canon anual de 1.050.000 pesetas.

El presidente interino. El general Magaz despachó hoy con el subsecretario de Gobernación y con los encargados de los Ministerios de Gracia y Justicia y Fomento.

También le visitaron los generales Marina, Montero y el naviero Tomás Ibarra.

Una multa. Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

Los nombramientos interinos. En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

Accidente de aviación. En Cuatro Vientos ha ocurrido un accidente de aviación, del que han resultado tres heridos graves, que fueron trasladados al Hospital militar de Carabanchel.

Se vende un buen mostrador de taberna. Para tratar, con Cipriano Allas, Plaza Mayor, 12.

Ama de cría soltera, leche de seis meses, desea criar. Para informarse, Cruz Sanz, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. He aquí los precios: Merluza... 2,00. Besugo... 1,25. Congrio... 2,50. Calamares... 2,00. Lengüados... 3,50. Pescadillas... 1,00. Almejas... 1,25. Gambas... 2,50. Langostinos... 5,00. Pajales... 2,00. Sardinas... 1,10. Salmonetes... 2,50.

Información local

Una galería de retratos puede dar un excelente punto para el estudio de los más distintos caracteres.

Vosotros, atraídos por la curiosidad, os habreis detenido, como yo, ante esas exposiciones de fotografías que se os ofrecen al paso, y entre las cuales habreis encontrado caras conocidas.

Una nota facilitada por el ministerio de Gracia y Justicia dice que la Sociedad concesionaria de las obras del Palacio de Justicia ha satisfecho la multa de 97.500 pesetas, habiendo constituido también la fianza de 310.231 pesetas para completar las obras, de conformidad con la Real orden de 20 de Octubre último.

En otra nota se hace constar que desde la actuación del Directorio los nombramientos interinos de registradores de la Propiedad, se han hecho sólo a personas que tenían derecho, igual que los de aspirantes al Cuerpo de Registros, Judicatura, etcétera.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, dos preciosos niños de los señores de Martínez de Pisón (don Manuel).

Ce ebraremos su alivio.

El lunes, se celebró la fiesta principal en el convento de las religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, en honor de su Patrona Santa Isabel, reina de Hungría, con asistencia de numerosos fieles.

Notas de la Alcaldía

Entrega de un cuartel. Por el señor alcalde don Felipe Alvarez y el arquitecto municipal señor Pagola, ha sido hecha la entrega oficial del edificio propiedad del Ayuntamiento Casa Grande, donde se aloja el Regimiento de Artillería de Posición, al ramo de Guerra, según acuerdo del Ayuntamiento.

Después de la entrega, dichos señores fueron obsequiados con un delicado lunch en el citado Cuartel, saliendo complacidos de las atenciones y consideraciones guardadas con ellos.

Segovia religioso. En las Franciscanas de San Juan de Dios. Santa Isabel, reina de Hungría.

El lunes, se celebró la fiesta principal en el convento de las religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, en honor de su Patrona Santa Isabel, reina de Hungría, con asistencia de numerosos fieles.

A las diez, dió principio la misa solemne, oficiada por sacerdotes de esta capital, tomando parte en ella el coro de religiosas.

Cantado el evangelio, el P. Gallegos, de la Orden de Franciscanos, pronunció una elocuente oración sagrada, haciendo el panegírico de la Santa.

Concluida la misa, se expuso el Santísimo a la adoración de los fieles, hasta las cinco de la tarde en que, rezada la estación, hubo solemnisima reserva. Las religiosas cantaron la letanía y motetes.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ha llegado a Segovia el distinguido comandante de Estado Mayor, don Julio Peña Gallego, avudante de campo a las órdenes del nuevo gobernador militar de esta plaza señor Serrano Nadas.

— Se ha trasladado de Valladolid, a la Corte, el ex senador por Segovia don Francisco Zorrilla, acompañado de su hija doña María Teresa Zorrilla de Rico.

— Ha salido para El Espinar, nuestro querido amigo y colaborador de este periódico, don Mariano Gómez.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Esteban Tardón, de Aldea Real.

— Procedente de Madrid, y con objeto de visitar su clientela, ha llegado anoche la modista de la corte, señorita Rosario Fraile, próxima parienta del dueño de la Casa de las Medias don Angel Chamorro.

Aniversarios. Mañana se cumplirá el cuarto año del fallecimiento del estudioso y malogrado joven Joaquín Cará y Zacarés, alumno de 6.º año de este Instituto general y técnico, hijo de nuestro respetable amigo el general don Arturo Carsí.

Al conmemorar hoy fecha tan luctuosa, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por esta dolorosa pérdida, a los desconsolados padres del joven finado, a sus hermanos y familia toda, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de don Joaquín Carsí.

Constitución de una Junta. Además, y como consecuencia de las acciones realizadas por el citado inspector, eficazmente secundado por el administrador de la estafeta, ha quedado constituida la Junta local protectora del Ahorro postal, integrada por las siguientes personalidades siguientes:

Presidente honorario: don Angel Llorente Benito, presidente de la Diputación provincial; presidente efectivo: don Martín Casado, alcalde; vicepresidente honorario: don Higinio Arribas, ex presidente de la Diputación provincial; vicepresidente efectivo: don Herrero Mayorral, párroco de Santa María la Real; vocales: don Atila

El Ahorro postal. Ha sido visitada por el inspector censal de la Caja Postal de Ahorros, don Gerardo Giménez Sánchez, la estafeta de esta villa, que tan acertadamente su administrador don Juan Gómez Gozalo.

Como no podía menos de suceder, el resultado de la inspección realizada ha sido verdaderamente satisfactorio, tanto por el buen estado y perfecto orden de los servicios intervenidos como por la marcha próspera del Ahorro postal, en esta oficina alcanza un superávit de 25.000 pesetas, no obstante la importante cifra de reembolsos facilitados a titulares y a la adquisición por cuenta de muchos de éstos de buen número de títulos de la Deuda.

Constitución de una Junta. Además, y como consecuencia de las acciones realizadas por el citado inspector, eficazmente secundado por el administrador de la estafeta, ha quedado constituida la Junta local protectora del Ahorro postal, integrada por las siguientes personalidades siguientes: Presidente honorario: don Angel Llorente Benito, presidente de la Diputación provincial; presidente efectivo: don Martín Casado, alcalde; vicepresidente honorario: don Higinio Arribas, ex presidente de la Diputación provincial; vicepresidente efectivo: don Herrero Mayorral, párroco de Santa María la Real; vocales: don Atila

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

AZUL DE BOLSISTAS

Líquido y limpia-metales

y demás productos de nuestra fabricación cederemos exclusivas de venta para partidos judiciales que no tengamos comprometidos. Indispensable ofrecer garantías. Dirigirse a PRODUCTOS CODIN, Cortes, 416. - BARCELONA.

SOLUCION BENEDICTO

Tiocol "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS. Es la antigua de Silcoro-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: "A. LLOPIS", Rosales, 8 y 12. - MADRID

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO:

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

SANTA ALICIA

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR VITAL AZA

Andrés Tamayo, 7 (hotel), Guindalera, Madrid. Teléfono 204 S.

Habitaciones todo confort (agua corriente, calefacción central, teléfono), desde 15 pesetas pensión. Estancias para hombres y mujeres en clínicas especiales, a 9 pesetas pensión. Hermoso jardín, gran comedor para familiares de operados. Capilla.

Se admiten embarazadas

que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el Director o el especialista que eligieran.



OBSEQUIO A LAS LECTORAS

Si es usted modista o se interesa por la moda, puede recibir gratuitamente un ejemplar de MONDE ELEGANT (en español), revista mensual de modas, tamaño 35 por 25 centímetros. Cada número contiene 24 páginas con modelos, dos figurines sueltos, un plano, seis patrones tamaño natural, un plano labores y bordados, una entrega de una interesante novela, otra entrega de la obra «Sistema de corte de vestidos de señora», informaciones fotográficas del mundo femenino. Extensa información literaria.

Indispensable a toda modista y familia moderna. Suscripción, pesetas 15 año. Pagando por semestres, 8 pesetas semestre. IMPORTANTE: A fin de evitar extravíos, enviamos los números de muestra por certificado, debiendo incluirse con el cupón 50 céntimos, importe de los sellos de certificado y otros gastos. Las señoras que hayan solicitado en otra temporada un número de muestra y lo hayan recibido, pueden abstenerse, pues no les sería remitido.

Suplicamos a las señoras de Madrid se abstengan de solicitar números de muestras, pues MONDE ELEGANT se halla de venta en varios puntos de la capital.

Doña Calle num. Profesión Población Provincia solicita un ejemplar GRATUITO DE MONDE ELEGANT, acompañando 50 céntimos para el certificado. Dirigirse a Ediciones Bosch, Sección de propaganda. Arco San Ramón, 11. - BARCELONA.

ANTIGUAS OFICINAS DEL DETECTIVO ESPAÑOL

A. ROMERO

FUNDADA EN 1914

Lo que a usted interese resolver, consúltenoslo, y por difícil que ello sea MIL PESETAS recibirá si nos dá datos ciertos de un prófugo.

MUCHA SERIEDAD EN NUESTRAS OPERACIONES

OFICINAS: 6, Plaza del Teatro, 6. - Barcelona y Apartado de Correos 840. Barcelona.

Molinos y trituradores

Torras

Los más económicos y de mayor rendimiento: más de cien certificados que lo acreditan. Patentados: número 84.698.



Para maíz, chufa, algarrobas, cal, tierra, sal, azúcar, canela, pimienta, etc. La única casa anunciadora que los construye en sus talleres.

No comprar sin tener referencias de mis trituradores; los hay desde 200 pesetas. Ocho modelos diferentes. Facilidades en el pago. Ningún desembolso anticipado. Pruebas gratis.

Angeles, 12 (Taller) - BARCELONA -

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen, telegrafía sin hilos.



APOPLEJIA

PARALISIS SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON "ANTIAPOPLETICO -- BERDAGUER," DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE 25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «caer» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» dígnen su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPANIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA

AGRICULTORES.

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. - MADRID

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

AYELO DE MALFERIT (VALENCIA)

Esta casa cultiva, además de los conocidos híbridos de Berlandiere 41 D y 420 A., los ya famosos portainjertos de Mr. Richter de Montpellier R 31, R 99 y R 110, que han dado solución adecuada en toda clase de terrenos y con todas las viníferas al problema de la reconstitución de la viña. Y en olivos el Changlot Real de extraordinaria precocidad y asombrosa producción, que dobla a las de las demás variedades.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídense en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672

¡Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

GUZMAN EL BUENO

zón no estará a la vez de parte de los dos, y con más gusto obedeceréis al que creáis con legítimo derecho.

—Para nosotros, perros como nos llamáis los cristianos, todos tienen la facultad legítima de ser nuestros señores; hasta el último villano. Vuestras leyes nos imponen todos los deberes y no nos dan ningún derecho: las aceptamos gustosos como son, y al someternos voluntariamente a ellas, ni nos creemos autorizados para quejarnos, ni nos compete examinar los derechos de ninguno de los que nos consideran como extraños para todo.

Calló el doncel convencido de que sería inútil continuar su interrogatorio, a menos que exigiese por la fuerza una contestación terminante. ¿Y podría ade-

lantar algo? Quizás no. Resolvióse, pues, a guardar silencio y a esperar a que el anciano continuase su camino para seguirle, y si le había engañado hacerle pagar cara su mentira.

En vano aguardó: el judío, inmóvil en su asiento, no daba señales de querer abandonarlo. Pasóse así cerca de media hora, y como el tiempo urgía a nuestro joven, comenzó a perder la paciencia.

—Yo te desafiara a fuerzas, pero tú a calma, dijo para sí. Tuya es entonces la partida, perro. Veremos quien de los dos es más astuto. Haré como que me marchó, me emboscaré entre las encinas del camino, y desde allí veré hacia donde se dirige.

Levantóse, ató su morral a la grupa de su caballo, y dijo luego al judío:

—Vaya, una vez que no puede ser otra cosa, iremos juntos hasta encontrar el camino. La tarde avanza, el sol dejará muy pronto de alumbrarnos, y estos sitios son peligrosos.

—Gracias, señor, gracias por tanta honra, pero a esta hora precisamente me manda mi religión orar. Buena estrella os guíe: yo nada temo, porque para mí son peligrosos todos los parajes.

Y mientras decía estas palabras recogió el resto de su comida, guardólo en saco, y colocándolo a sus pies, se dispuso a ponerse de rodillas.

El movimiento que naturalmente hizo al inclinarse, dejó abrir su negra túnica, y Rodrigo vio que debajo de ella ocultaba un abultado rollo de pergaminos. Fijó entonces una penetrante mirada en el hebreo, y decidido a salir a toda costa de sus dudas, acercóse a él resueltamente y a tiempo que acababa de descansar sus dos flacas rodillas en la tierra.

—Si en algo tienes la vida, le dijo con tono amenazador, contesta, pero contesta terminantemente y con pocas palabras.

Mirólo el viejo con espantados ojos, y luego dijo con valvuciente voz:

—Señor, señor mío ¿en qué os ofendi?

El hermoso rostro del doncel apareció en aquellos momentos como el del ángel vengador: de incomparable belleza pero a la vez severo e imponente.

—No te mando preguntar, sino que me contestes, prosiguió: ya sabes que te va en ello la vida. ¿Qué pergaminos llevas ocultos en el pecho?

—¡Señor, compasión!.. —Habla, miserable, habla, ¿para quién son esos pergaminos?

—Son míos... —Mientes, exclamó el joven a la vez que llevó su mano donde se ocultaba el rollo.

Asió de él el judío y quiso evitar que se lo quitase, pero Rodrigo, cogiéndole por la garganta con su mano izquierda, levantó la diestra, armada de su puñal, sobre la cabeza del anciano.

Este dejó caer los pergaminos, y levantando cruzadas sus huesosas manos en ademán de la más humilde súplica, pronunció con ahogado acento: